



Чебоксарская ПРАВДА

6 августа 2014 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№25 (773)

«Мне с преступниками разговаривать не о чем»

Г.А. Зюганов прокомментировал вызов киевскими властями на допрос

Лидер Коммунистической партии России Геннадий Зюганов, которого киевские власти вызывают на допрос, считает, что ему не о чем говорить с преступниками, так как они захватили власть и воюют с собственным народом.

«Я считаю, что власть, которая сидит в Киеве, абсолютно незаконна. Они захватили насильно эту власть. Именно они являются преступниками, развязавшими войну против своего народа <...> А мне с преступниками разговаривать не о чем», – сказал Зюганов РИА Новости.

По его мнению, киевским властям самим придется отвечать перед законом, так как у них руки по локоть в крови. Они изображают из себя видных политиков, а на самом деле являются преступниками, считает лидер КПРФ.

«Что касается самой ситуации (о возбуждении против Зюганова уголовного дела и вызове на допрос), как вы представляете, если бы Геббельс вызывал Жукова на допрос в годы войны?», – подчеркнул Зюганов.

По материалам РИА Новости.



Коммунисты – беженцам с Украины

В начале августа чувашские коммунисты во главе с первым секретарём Чебоксарского горкома КПРФ Дмитрием Евсеевым и заместителем председателя республиканского Женского союза «Надежда России» Еленой Суховой посетили пункт временного размещения беженцев из Донецкой и Луганской областей Украины, расположенный возле ТРК «Контур».

Каждый день сюда приходят десятки неравнодушных чебоксарцев, привозят вещи и продукты. Коммунисты также не остались в стороне. Они передали нуждающимся необходимые лекарства, витамины и сотовые телефоны для связи с родными. Выяснилось, что беженцам, среди которых много маленьких детей, не хватает

Чувашские коммунисты призывают всех неравнодушных не оставаться в стороне и оказать



беженцам необходимую помощь.
А. АВЕРЬЯНОВ.
Фото автора и Д. Евсеева.

По вопросам оказания материальной помощи Вы можете обратиться в Чебоксарский горком КПРФ. Наш адрес: г. Чебоксары, ул. Чапаева, д. 14; телефон: 57-38-84; e-mail: kprf21@list.ru.

Сбор денежных пожертвований также ведётся во всех городских и районных отделениях КПРФ в Чувашии (контакты см. на сайте kprf121.ru).



одежды и обуви.

Е.В. Сухова, потрясённая тяжёлыми испытаниями, выпавшими на войне детям беженцев, решила организовать для них развлекательную программу. 5 августа Елена Васильевна провела для детей маленькую экскурсию по столице Чувашии. Они посетили исторический центр города, погуляли по набережной Волги, чебоксарскому заливу и Красной площади. Ребятишкам, только недавно вырвавшимся из военного ада, устроенного киевской хунтой, больше всего понравилось кататься на каруселях.



События недели

2015-й объявлен Годом Константина Иванова

27 мая следующего года исполнится 125 лет со дня рождения классика чувашской литературы, автора бессмертной поэмы «Нарспи». В произведении, написанном в 18-летнем возрасте, юный Константин, через призму трагической любви бедняка Сетнера и Нарспи передал всю угнетающую тяжесть современной жизни крестьян. Герои поэмы стали символами борьбы чувашского народа против старых рабовладельческих устоев. Тема социальной несправедливости остаётся актуальной для нашего народа и спустя сотню лет.

Имя славного поэта чувашского народа давно распространилось за пределами Чувашии и России. Его произведения переведены на языки многих народов мира. А празднование столетия со дня рождения К.В. Иванова в 1990 году, прошедшее под эгидой ЮНЕСКО, стало воистину мировым признанием творчества чувашского гения. 2015 год, который пройдёт у нас под его именем, станет отличным стимулом для молодого поколения для творческих начинаний.

«Глухой» визит Николая Фёдорова

В понедельник Чувашию с рабочим визитом посетил первый президент республики, ныне министр сельского хозяйства России Николай Фёдоров.

Обычно деловые поездки федерального министра в регионы сопровождаются свитой местных высокопоставленных чиновников и многочисленной журналистской братией. Но это посещение Фёдоровым республики прошло столь же незаметно, как остаются без внимания каждодневные отъезды и приезды сотен чувашских «гастарбайтеров». Впрочем, памятуя об отношениях команд бывшего и нынешнего главы Чувашии, удивления у наблюдателей это не вызвало.

Официальный портал органов власти Чувашии лишь сообщает, что министр ознакомился с работой Управления Россельхознадзора по ЧР, а также фитосанитарной и эпизоотической обстановкой в республике. О так необходимой чувашскому селу финансовой поддержке, которую мог бы привезти министр, не сообщается. Стоило ли тратить бюджетные деньги лишь ради ознакомления с вопросами распространения инфекционных болезней среди животных – вопрос риторический.

Есть ли жизнь после ЕГЭ?

Многие абитуриенты уже вчера получили ответ на этот вопрос. 5 августа вузы республики опубликовали приказы о зачислении. Таким образом, завершилась первая волна поступлений.

В этом году на бюджетные места высших учебных заведений Чувашии смогут поступить более 3 тысяч вчерашних школьников. Предпочтения абитуриентов по сравнению с прошлым годом практически не изменились. По-прежнему популярны экономические, технические и медицинские специальности.

Более 8 тысяч бюджетных мест выделено тем, кто выбирает техникумы и колледжи, что на 16% больше чем в прошлом году. Однако даже такие меры вряд ли позволят побороть постоянную проблему профессиональных образовательных организаций – недобора учащихся.

Наш новый сайт

Недавно заработал новый официальный интернет-сайт Чувашского республиканского отделения КПРФ! Приглашаем всех читателей «Чебоксарской правды» посетить его по адресу:

kprf121.ru

Депутатская вертикаль

Обстоятельный разговор в Красноармейском

По просьбе жителей Красноармейского района в июле с рабочей поездкой райцентр посетил депутат Государственной Думы Российской Федерации Валентин Сергеевич Шурчанов. Он встретился с избирателями в зале районного Дома культуры. Там собрались и коммунисты, и беспартийные, чтобы обсудить с депутатом проблемы республики и района.

В ходе встречи, продлившейся несколько часов, состоялся обстоятельный разговор. В.С. Шурчанов сделал подробный отчёт о работе фракции КПРФ в Госдуме в весеннюю сессию 2014 года, затем ответил на многочисленные вопросы присутствующих. Красноармейцев, конечно же, интересовала позиция КПРФ и российских властей по украинскому кризису, перспективы дальнейшего развития событий в Новороссии, меры, которые может предпринять Россия для прекращения там карательной операции киевской власти.

Речь также шла о роли профсоюзов в со-

временных российских условиях, о массовых нарушениях у нас трудового законодательства. В.С. Шурчанов рассказал о предстоящей в 2015 году избирательной кампании у нас в республике, о новых условиях в которых она будет проходить, о правительственном проекте реформы выборов органов местного самоуправления.

Многие вопросы сельчан касались экономических проблем Красноармейского района, социальной сферы, благоустройства населённых пунктов и т.д. Валентин Сергеевич принял от избирателей ряд обращений по проблемам для направления соответствующих депутатских запросов в органы власти.

На встрече присутствовали ответственные работники районной администрации и руководители местных отделений ряда политических партий.

Н. ЕРШОВ,
д. Янгасы,

Красноармейский район.

Депутат в Новоюжном микрорайоне

В середине июля во дворе дома № 77 по пр. Тракторостроителей города Чебоксары состоялась встреча избирателей с депутатом Госдумы РФ В.С. Шурчановым.



Перед началом встречи перед собравшимися выступил самодеятельный коллектив ансамбля «Надежда».

В своём докладе Валентин Сергеевич рассказал о законопроектах, которые были представлены в Государственной Думе России фракцией КПРФ; о реальном положении дел на Украине; о политической ситуации в

России и Чувашской Республике, а затем ответил на вопросы собравшихся.

Избирателей волновали проблемы благоустройства придомовой территории, создания новых парковочных мест для автомобилей, новой системы налогообложения недвижимости, развития сельского хозяйства в Чувашии.

Чебоксарским горкомом партии была организована раздача специального выпуска газеты «Правда», а также организован сбор денежных средств в помощь жителям Новороссии.

По окончании встречи жители единогласно поддержали обращение коммунистов к правительству страны принять неотложные меры по защите жителей Юго-востока Украины.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.
Фото К. Сундырцева.



Наши сторонники

Денежный приз — пострадавшим



Достоинно отмечена работа Союза советских офицеров (ССО) в Чувашии по воспитанию патриотизма у подрастающего поколения. На днях в администрации г. Чебоксары в торжественной обстановке были объявлены итоги городского конкурса «Ветераны в строю».

Чувашское республиканское отделение ССО оказалось в числе призёров конкурса и было награждено дипломом, а также денежным сертификатом.

На награждении председатель Чувашского республиканского отделения ССО полковник В.Г. Разумов, а также активисты организации — майор авиации в отставке В.М. Лосев и подполковник в отставке В.А. Волков объявили, что выделенные деньги перечислят в помощь пострадавшим от войны жителям Новороссии.

Соб. инф.
Фото К. Сундырцева.

Их нравы

«Интеллектуальный» либерал

Недавно сестра олигарха Михаила Прохорова, лидер «Гражданской платформы» Ирина Прохорова заявила буквально следующее: «Как интеллигент, не могу согласиться с присоединением Крыма...».

В связи с этим у нас к ней возник вопрос: «А жить на «прихваченные» братцем миллиарды народных средств этот «интеллектуал» согласна?»



В партийных отделениях

«Красные в городе»



23 июля чебоксарские коммунисты и комсомольцы провели акцию «Красные в городе».

В ходе мероприятия на центральных улицах города было роздано 10 000 экземпляров специального выпуска газеты «Правда», который посвящён ситуации на Донбассе.

Kprf121.ru.

Фото К. Сундырцева.



Помощь братскому народу

Откликаясь на призы Президиума ЦК КПРФ об оказании гуманитарной помощи населению охваченного войной Юго-Востока Украины, коммунисты Комсомольского района развернули работу по сбору народных пожертвований.

Основными организаторами этой работы у нас стали секретари райкома КПРФ Валерий Ефимович Кольцов и Валентина Кондратьевна Самукова. Отрадно, что жители нашего района не остались равнодушными к беде братского народа. На сегодняшний день гражданам Донбасса и Луганщины, беженцам из этого региона оказали посильную помощь уже 64 наших земляка. Крупные пожертвования внесли З.Ф. Счётчикова, Р.И. Кудрявцева, Г.Е. Блинов, А.Ф. Поргунов, В.Г. Никифоров.

Сбор средств продолжается.

Пётр БАРИНОВ,
первый секретарь
Комсомольского райкома КПРФ.

Итоги полугодия

В Козловке состоялось совместное заседание бюро райкома и контрольно-ревизионной комиссии районного отделения КПРФ.

Перед началом работы коммунисты просмотрели по интернет-каналу КПРФ «Красная линия» фильм «Майдан», который рассказывает о нынешних событиях на Украине.

Члены райкома и КРК обсудили задачи, которые были поставлены на семинаре партийного актива районного отделения КПРФ 10 июля первым секретарём рескома В.С. Шурчановым.

Кроме этого, коммунисты рассмотрели итоги работы первичных партийных отделений Козловского района в первом полугодии текущего года, а также вопрос о работе по созданию новых пионерских отрядов в районе.

Участники заседания приняли решение провести в ближайшее время первое заседание политклуба при районном комитете КПРФ.

Первый секретарь Козловского райкома КПРФ И.Е. Кузнецов доложил членам контрольно-ревизионной комиссии об итогах исполнения решений бюро райкома партии в первом полугодии 2014 года.

На этом совместное заседание бюро райкома КПРФ и членов КРК завершило свою работу.

Марат ВОЛГИН,
г. Козловка.

Смена

Комсомольское лето

В жаркие летние дни по всей стране традиционно проходят туристические слёты и учебные лагеря, организуемые Ленинским комсомолом.

Крупным событием для комсомольцев Поволжья стал XIV Слёт левых молодёжных сил на Грушинском фестивале. В этом году прославленный праздник бардовской песни прошёл на своём историческом месте – в Самарской области, на Мاستрюковских озерах. Активное участие в слёте приняла делегация Чувашского отделения ЛКСМ РФ во главе с Павлом Гавриловым. Для ребят были организованы тренинги, встречи с руководителями партии и комсомола, культурные мероприятия. Во многом благодаря чувашским комсомольцам команда ЛКСМ РФ вышла в полуфинал чемпионата Грушинского фестиваля по мини-футболу. Но, конечно, самыми яркими воспоминаниями о «Груше» станут выступления известных исполнителей

авторской песни, в том числе легендарного бардовского ансамбля «Горизонт», который организовал отдельный концерт для комсомольцев.

Несмотря на каникулы, продолжил работу Центр политической учёбы при ЦК КПРФ в подмосковных Снегирях. Летом здесь прошли обучение более шестидесяти слушателей, представляющие 23 региона страны. Впервые учащимися партшколы стали комсомольцы из Крыма и Южной Осетии. Одним из преподавателей ЦПУ является секретарь Чувашского рескома КПРФ Дмитрий Евсеев. По приглашению ЦК КПРФ Дмитрий Борисович также прочитал курс лекций на Всероссийской Байкальской школе комсомольского актива.

Наш корр.

Фото пресс-службы Чувашского рескома ЛКСМ.



● Встреча Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова со слушателями Центра политической учёбы.



● Всероссийская Байкальская школа комсомольского актива.



● Комсомольцы на Грушинском фестивале.



● На поле команда ЛКСМ по мини-футболу.

Лица власти

Предвестник бури шагает по республике

Глава Чувашии М.В. Игнатьев продолжает совершать рейды по районам республики. За Шумерлей и Алатырем последовал Урмарский.

В этом году Михаил Васильевич уже посещал урмарскую землю. В январе он у нас принял участие в подведении прошлогодних экономических итогов. Видимо, показатели района настолько не удовлетворили его, что приходится самолично контролировать работу местных чиновников. Либо участвовавшие слухи о возможной собственной отставке и приближающиеся выборы заставляют главу всё чаще «идти в народ». А проблем у урмарцев хватает...

Так, в списке посещённых Игнатьевым учреждений значится Урмарская центральная районная больница. Вообще, руководству райадминистрации и больницы крупно повезло, что визит пришёлся не на субботу, когда в лечебницу со всего района съезжаются матери с детьми, в том числе грудными, чтобы хоть как-то попасть к детскому хирургу, который, по словам родителей, принимает всего два раза в месяц по несколько часов. Ником образом не обвиняем в сложившейся ситуации простых медиков, но мы, и, уверен, многие родители, стоящие с детьми по 3-4 часа в очереди, хотели бы спросить у министра здравоохранения Чувашии: знает ли она о ситуации в Урмарской ЦРБ, предпринимает ли подконтрольное ей ведомство какие-либо действия, чтобы хоть как-то исправить ситуацию?

Непонятно, как Игнатьев и глава администрации района Никитин собираются бороться и с всечувашской бедой – оттоком населения из республики и Урмарского района в том числе. Основная причина этого общеизвестна – отсутствие нормально оплачиваемой работы. Пока же ни район, ни республика природом

населения похвастаться не могут. А тут ещё и количество предпринимателей, как-никак, создававших рабочие места, снижается из года в год.

Присутствовавший на совещании по вопросам социально-экономического развития уполномоченный по защите прав предпринимателей Чувашии Владимир Иванов наверняка в курсе состояния малого и среднего предпринимательства Урмарского района. Если к началу 2012 года у нас насчитывалось 759 ИП, то спустя два года их количество снизилось до 544. Значит, условия для ведения бизнеса, мягко говоря, не вполне благоприятны.

Но если в коммерческой деятельности полномочия муниципальных чиновников ограничены, то к вопросу благоустройства территорий главы муниципалитетов имеют самое непосредственное отношение.

Осенью 2012 года по инициативе главы администрации Урмарского городского поселения С.В. Егорова в парке райцентра началась массовая вырубка деревьев. Впоследствии любимое место прогулок населения стало больше походить на болото; таковым остаётся оно и по сей день. В 2013-м, который был объявлен Годом охраны окружающей среды, возмущённые жители Урмар даже собрались на публичные слушания по реконструкции парка. Работники администрации пытались убедить народ в необходимости проводимых процедур, т.е. фактического истребления зелёных насаждений. Но общественность придерживалась своего мнения и выступила категорически против этих инициатив местных чиновников.

Оно и понятно, Комсомольский парк, как назвал его один из жителей Урмар, был единственным местом, где можно было гулять с детьми. Урмарцев поддерживали и местные депутаты. Народные избранники, за-

щия интересы избирателей, даже обвинили главу администрации района Константина Никитина в том, что он вводит народ в заблуждение, но на этом всё и закончилось. Несмотря на скандальность «паркового дела» и широкую общественную огласку, жители и гости райцентра по-прежнему остаются без «зелёных лёгких». Навести в этом порядок не смогли (или не захотели) и к очередному приезду главы республики. Так вот разъезжает Игнатьев по Чувашии, делает внушения, а дела на лад не идут!

Глава ЧР, будучи на урмарской земле, сказал очень правильные слова: «Как жили в селе 20 лет назад и как сегодня – не сравнить». Действительно, даже в годы ельцинской разрухи население чувашских деревень в таком количестве не покидало родные края в поисках работы, как сегодня. Помнится, наша республика была знаменита своим хмелем, который распространялся по всей стране. А теперь его можно видеть разве что на национальном гербе и на нескольких чудом оставшихся плантациях. Ищите винового? Так есть же человек, восемь лет руководивший сельским хозяйством республики. Почему-то за этот долгий срок имя сельского труженика не поднялось на должный уровень.

У республиканских властей наблюдается стремление улучшать показатели, но как любит говорить сам Михаил Васильевич, для этого нужно много работать.

Ну а события, происходящие в последнее время с руководителями местных администраций вскоре после посещения их главой Чувашии, заставляют нас теперь внимательно следить за сводками пресс-служб правоохранительных органов.

А. ДЕРЖАВИН,
Урмарский район.

Крестьянская доля

ВETERАН УБЕЖДЁН: СОВЕТСКИЙ ОПЫТ БУДЕТ ВОСТРЕБОВАН

Лидер КПРФ Г.А. Зюганов не раз отмечал, что нам не спасти страну от беды капиталистического разорения без опоры в своих действиях на опыт и знания наших ветеранов. И вдвойне необходимы нам знания и опыт советского поколения в хозяйствовании на селе, ставшем за десятилетия «демократических реформ» зоной сплошного бедствия.

Автор недавно вышедшей в Чебоксарах книги воспоминаний «Жизнь прожить – не поле перейти» Василий Симсов – человек в Чувашии хорошо известный. Он фронтовик, ветеран партийно-хозяйственной и советской работы, избравшийся членом обкома КПСС, более 13 лет возглавлявший исполком Шумерлинского районного Совета депутатов трудящихся. Именно на 1970-80-е годы приходится период наивысшего социально-экономического расцвета аграрного Шумерлинского района, в чём немалый вклад Василия Кондратьевича. Сейчас почётному гражданину района, члену КПРФ В.К. Симсову уже за 90. Но нет покоя на душе у заслуженного ветерана, о чём он заявил в самом начале нашего разговора:

– Да, много было сделано у нас в Шумерлинском районе за годы Советской власти, но как бездарно разбазарено всё это сейчас, в условиях насаждения капитализма! Горько мне от того, что пошли насмарку труды многих людей, в том числе мои. Горько, что ввергли народ в нищету и разруху...

Но меньше всего Василий Кондратьевич хочет видеть свою книгу памятником прошлым трудам и плачем по нынешнему разорению. Он надеется, что она послужит полезным практическим пособием для будущих поколений, которым, в чём не сомневается В.К. Симсов, предстоит поднимать село после возвращения страны на путь социалистического развития.

Интересуюсь, откуда же у этого человека такая боль за родной край? Ведь, чего греха таить, многие наши «продвинутые» соотечественники давно махнули рукой на российское село, признав его «неперспективным» и «обречённым». Для ветерана такой мой вопрос непонятен:

– Я с 6 лет, когда наша многодетная семья осталась без отца, работал на земле. Как же это я могу махнуть рукой?!

Да, тяжела была работа в колхозе и в лесничестве для ребёнка и подростка Василия Симсова. Центральное место в главах о юношеских годах на страницах его мемуаров занял трудовой фронт. Зимой 1941/42 года, в жестокие морозы, он, 16-летний, вместе с тысячами полуголодных мобилизованных колхозников строил Сурский оборонительный рубеж, который должен был преградить путь гитлеровцам на Урал в случае взятия ими Москвы. «По 16-18 часов в день долбили мёрзлую землю ломами, кирками, колунами и т.д. Техники не было... Но, несмотря на трудности, строительство рубежа было завершено досрочно» – за этими скупыми строчками В. Симсова стоит настоящий подвиг советского тыла.

– Подвиг? – Василий Кондратьевич морщится. – Мы тогда так не рассуждали. Воспитаны по-другому были. Считали, что подвиг совершили наши солдаты, отстоявшие Москву. И сами рвались на фронт.

Через год наш герой был призван в армию. Ржев, Псковщина, Белоруссия – этапы его боевого пути. Летом 1944-го при освобождении города Городок под Витебском Василий Симсов был тяжело ранен, долгое время находился между жизнью и смертью... Каково это, в 20 лет оказаться под угрозой стать инвалидом?

– Я думаю, нам тогда было легче, чем нынешним парням, потерявшим здоровье на чеченской и других локальных войнах. Мы знали, что нас встретят дома с почётом, страна не бросит на произвол судьбы, предо-

ставит возможность работать, учиться, – говорит В.К. Симсов.

И ему предстояло учиться и работать на благо родного края в колхозе, в райкоме партии, в райисполкоме, о чём он тоже вспоминает на страницах книги. Но рубежная дата для него – 1969 год, когда Василий Кондратьевич был избран председателем исполкома Шумерлинского райсовета. Вот как он вспоминает об этом:

– Радости, что оказался на таком высоком посту, не испытывал. Наш район почти по всем экономическим показателям находился в республике в числе отстающих, неважно было и с социальной сферой –



учреждениями образования, здравоохранения, культуры, бытового обслуживания. Нам с райкомом партии предстояло исправить положение в Шумерлинском районе. Признаться, поначалу казалось, что сделать это не удастся.

Однако шумерлинским партийным и советским органам это удалось. И это во многом поучительно. Вот что пишет В.К. Симсов: «Начали мы с подбора кадров – это в советское время всегда ставилось во главу угла. Стали искать и выдвигать грамотных специалистов – хозяйственников, управленцев, способных выполнять поставленные задачи. Предстояло прежде всего поднимать животноводство района как «локомотив», тянущий за собой всю социально-экономическую сферу. Для этого необходимо было произвести значительный объём строительных работ, поскольку существующие помещения животноводческих хозяйств района, в основном довоенной постройки, находились в плачевном состоянии».

– Во времена так называемой перестройки в головы людей настойчиво вбивалась идея, будто партийное и государственное руководство в брежневские годы было закостеневшим, неспособным поддерживать здравые инициативы снизу, – поясняет Василий Кондратьевич. – Но я видел совершенно противоположное. Вот и тогда, в начале 70-х, Чувашский обком КПСС, рассмотрев представленную нами программу ликвидации отставания Шумерлинского района, признал её разумной и обоснованной. Помогло и поистине судьбоносное для нашей республики Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечернозёмной зоны РСФСР». Партия и правительство направили тогда крупные капиталовложения в развитие российского Нечернозёмья, в том числе Чувашии. Благодаря этому мы и развернули у себя в районе широкую программу агропромышленного строительства.

Построено тогда было много, причём за считанные годы. Как свидетельствуют сухие строки республиканских сельскохозяйственных справочников тех лет, в Шумерлинском районе заработали межхозяйственный свиноводческий комплекс на 10 тысяч голов с цехом репродукции, высокотехнологичные автоматизированные молочно-товарные комплексы в совхозе «Алгашинский» и колхозе имени Чапаева, капитальные

фермы на 250-300 голов в совхозе «Шумерлинский», колхозах «Красный Октябрь», имени Ленина и других хозяйствах. Как и предполагал тогда В.К. Симсов с коллегами, подъём животноводства «потянул» за собой и остальные отрасли народного хозяйства, социальную сферу. Выросла урожайность зерновых, картофеля. У сельских тружеников увеличились доходы.

Шумерлинский район, самый маленький в Чувашии по населению, к началу 80-х годов вошёл в число республиканских лидеров по производству яиц, мяса и молока.

А что сегодня? С душевной болью Василий Симсов констатирует в своей книге: от построенных в 70-80-е годы в районе предприятий АПК не осталось ровным счётом ничего. Растащено и распродано всё, даже кирпичные стены бывших ферм. поголовье скота, исчисляемое раньше десятками тысяч, теперь составляет в шумерлинских хозяйствах всех категорий лишь несколько сотен. Площадь пахотных земель сократилась по сравнению с советским периодом в девять раз. Отсюда закономерный итог – повальная безработица, пьянство и сокращение более чем вдвое населения Шумерлинского района.

Впрочем, картина эта теперь типична для всей сельской России.

Но в уныние Василий Кондратьевич не впадает. Успешное развитие и реализацию накопленного в советское время им и тысячами его коллег опыта хозяйствования на селе он видит в современной Белоруссии. Край, за освобождение которого он 70 лет назад проливал кровь, навсегда вошёл в душу ветерана войны и труда:

– Ещё в конце 70-х годов наш район наладил деловые и дружеские связи с колхозами Чечерского района Гомельской области БССР. Они нам помогли семенным картофелем, мы им – племенным молодняком крупного рогатого скота. И вот что интересно: сельское хозяйство в Чувашии и Белоруссии было тогда примерно на одном уровне развития. А сегодня! Успехи белорусов нам даже не снятся. Они получают 7300-7500 килограммов молока в год с коровы, собирают 70-80 центнеров зерновых с гектара. Двойственное чувство обуревает меня, когда знакомлюсь с состоянием дел в аграрном секторе Белоруссии. С одной стороны, радуясь за белорусских братьев, с другой – больно и обидно за нас. Ведь и мы могли быть на их уровне, будь у нас такой же грамотный государственный подход к сельскому хозяйству.

– Вы поймите, по сути, они развивают заложенную ещё в советское время модель развития села, – продолжает В.К. Симсов. – Основное тут – социальная сфера. По государственному плану создана широкая сеть агрогородков с полной и современной инфраструктурой для нужд трудящихся. Президент Лукашенко абсолютно прав – только так можно в XXI веке удержать людей, специалистов на селе. А при наличии такой базы грамотный местный руководитель просто обязан обеспечить прибыльную работу хозяйства. Отсюда их успехи. И низкий поклон Александру Григорьевичу, что не допустил он у себя превращения земли в товар для купли-продажи. Отсюда наши беды.

Ветеран убеждён, что недалеко то время, когда будет востребован советский опыт хозяйствования на селе.

**Вадим ИВАНОВ,
г. Шумерля.
«Правда», № 82, 2014.
Фото автора.**

В нашем городке

ЛОЖКА ДЁГТЯ

В начале июля в читальном зале Алатырской центральной городской библиотеки прошла презентация книги воспоминаний об одном из наиболее выдающихся руководителей нашего города, настоящем патриоте и убеждённом коммунисте Владимире Ивановиче Марзалюке.

Сразу скажу, что и появление этой книги, и сама её презентация стали, к сожалению, «палкой о двух концах», где положительные моменты тесно переплелись с привнесённым кое-кем из составителей и авторов сборника негативом, который иначе как ложкой дёгтя в бочке с мёдом и не назовёшь. Но обо всём по порядку.

Открыли и вели памятное мероприятие директор городской централизованной библиотечной системы, руководитель фракции «Единой России» в местном Собрании депутатов и и.о. начальника отдела культуры города Алатыря Ирина Благовидова, а также бывший мэр Алатыря и в недавнем прошлом руководитель Алатырского отделения Управления Пенсионного фонда РФ по Чувашии, одна из составителей книги Антонина Чепаксина. Они обе, прежде члены КПСС, а ныне активные сторонницы правящей власти, не могли упустить очередного шанса сыграть «первую скрипку» и в день, когда наша общественность собралась в библиотеке, чтобы почтить па-

мять незаурядного человека, не менявшего своих взглядов и убеждений, и сделавшего для города как никто другой, Владимира Ивановича Марзалюка. Первого, кстати, из местных градоначальников, о ком была издана отдельная книга.

Воспользовавшись отсутствием основного инициатора издания воспоминаний о Марзалюке, его дочери Валентины Владимировны Кондратович и других близких родственников Владимира Ивановича (в библиотеке находилась лишь его супруга Вера Ивановна), ведущие развернулись, что называется, «по полной программе», проведя презентацию сугубо по своему усмотрению.

(Продолжение на 7-й стр.)



ЧЕЛОВЕК,
ДОСТОЙНЫЙ
СВОЕЙ ЭПОХИ

Воспоминания о В. И. Марзалюке

11 ПОНЕДЕЛЬНИК

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.15, 4.20 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» 12+

20.00, 23.45 «Сто лиц столицы» 12+
20.30 «Акилбупсер» 6+

6.00 «НТВ утром»
8.10 Спасатели 16+
8.35 «До суда» 16+

5.00 Утро России
9.00, 3.20 Т/ф «Порт-Артур. Мы вернулись» 12+

6.00 «Настроение»
8.10 Х/ф «МЕНЯ ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ» 12+

6.00 «Настроение»
8.10 Х/ф «МЕНЯ ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ» 12+

ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии

6.00 Д/ф «Все, что было - не исправишь. Раймонд Паулс» 16+

5.00, 4.30 «СЛЕДАКИ» 16+
6.00, 13.00 Званный ужин 16+

12 ВТОРНИК

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.15, 4.10 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» 12+

5.00 Утро России
9.00, 3.05 Т/ф «Порт-Артур. Мы вернулись» 12+

6.00 «Настроение»
8.10 Х/ф «КВАРТЕТ ГВАРНЕРИ» 6+

ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии

6.00, 18.30, 23.00 «Республика» Хыпарсен каларамэ

5.00, 4.30 «СЛЕДАКИ» 16+
6.00, 13.00 Званный ужин 16+

каласу» 12+
19.00 «ТУСЛАХ ИЙЫВАҖСĔ» 12+

6.00 «НТВ утром»
8.10 Спасатели 16+
8.35 «До суда» 16+

5.00 Утро России
9.00, 3.05 Т/ф «Порт-Артур. Мы вернулись» 12+

6.00 «Настроение»
8.10 Х/ф «КВАРТЕТ ГВАРНЕРИ» 6+

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии

6.00, 18.30, 23.00 «Республика» Хыпарсен каларамэ

5.00, 4.30 «СЛЕДАКИ» 16+
6.00, 13.00 Званный ужин 16+

13 СРЕДА

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.15, 4.10 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» 12+

5.00 Утро России
9.00 «Генерал звездных войн»

6.00 «Настроение»
8.15 Х/ф «ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА»

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии

6.00, 18.30, 23.00 «Республика» Хыпарсен каларамэ

5.00 «СЛЕДАКИ» 16+
6.00, 13.00 Званный ужин 16+

21.00 Х/ф «ЖУЛИКИ» 16+

6.00 «НТВ утром»
8.10 Спасатели 16+
8.35 «До суда» 16+

5.00 Утро России
9.00 «Генерал звездных войн»

6.00 «Настроение»
8.15 Х/ф «ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА»

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии

6.00, 18.30, 23.00 «Республика» Хыпарсен каларамэ

5.00 «СЛЕДАКИ» 16+
6.00, 13.00 Званный ужин 16+

14 ЧЕТВЕРГ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» 12+

5.00 Утро России
9.00, 3.30 Т/ф «Запрещенная история» 12+

6.00 «Настроение»
8.15 Х/ф «ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА»

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии

6.00, 18.30, 23.00 «Республика» Хыпарсен каларамэ

5.00 «СЛЕДАКИ» 16+
6.00, 13.00 Званный ужин 16+

19.00 «Яш, чух, çамрăк чух» 12+
20.00, 0.00 «Сто лиц столицы» 12+

5.00 Утро России
9.00, 3.30 Т/ф «Запрещенная история» 12+

6.00 «Настроение»
8.15 Х/ф «РУССКИЙ СУВЕНИР» 12+

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии

6.00, 18.30, 23.00 «Республика» Хыпарсен каларамэ

5.00 «СЛЕДАКИ» 16+
6.00, 13.00 Званный ужин 16+

20.45 «Местное самоуправление» 12+

6.00 «НТВ утром»
8.10 Спасатели 16+
8.35 «До суда» 16+

5.00 Утро России
9.00, 3.30 Т/ф «Запрещенная история» 12+

6.00 «Настроение»
8.15 Х/ф «РУССКИЙ СУВЕНИР» 12+

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии

6.00, 18.30, 23.00 «Республика» Хыпарсен каларамэ

5.00 «СЛЕДАКИ» 16+
6.00, 13.00 Званный ужин 16+

Бесхозяйственность в хозяйствах

Зерно убрать, чтобы... потерять!

Набирает темпы уборочная страда в нашем Красноармейском районе. Идёт жатва зерновых.

Но об этом мы теперь узнаём не по шуму двигателей комбайнов, как раньше, а... по рассыпанному зерну по обочине трассы «Красноармейское – Цивильск». Это зерно обильно сыпется сквозь щели бортов грузовиков, везущих хлеб с наших полей на хлебоприёмное предприятие в соседнем районе. И

никому до этого нет дела...

Помню, как «демократы» в 90-е годы яростно ругали и клеймили коммунистов за якобы «бесхозяйственность» и т.д. А что творят они сами сейчас?! Как это можно – разбрасывать на дороге огромными трудами крестьян возвращенный хлеб?

Раньше у нас такого не было...

**Сивёв КУС,
с. Красноармейское.**



itar-tass.com

Социальный диагноз

Отрицательная динамика «оптимизации»

Продолжается разрушительная «оптимизация» бюджетных учреждений Алатырского района Чувашии. Этим летом закрылась много-страдальная Сурско-Майданская основная общеобразовательная школа. В связи с катастрофическим уменьшением числа школьников она была в 2012 году реорганизована в начальную, что казалось хоть каким-то выходом из положения, а сейчас, увы, доживает последние дни.

как об этом писали на официальном портале органов власти Чувашской Республики:

«В этот день Президент Н.В. Фёдоров удостоил жителей села личным присутствием. Он встретился с учениками школы, с их родителями, побеседовал с учителями о проблемах образования и принял участие в традиционном разрезании ленты. Выпускникам школы было очень интересно общаться с самим Президентом.

В этот же день Николай Васильевич провёл пресс-конференцию с представителями ряда СМИ по вопросам развития системы образования в республике, газификации Алатырского района. Отвечая на вопросы корреспондентов, он отметил: «Сегодняшний праздник в селе Сурский Майдан – маленький пример, демонстрирующий всю динамику социально-экономического развития по всей республике»

Вопрос только – какую динамику? Разве что отрицательную...

Что же планируется разместить в осиротевшем здании школы? Не сносить же его, как снесли закрытую в 2006 году школу в красивом, но совсем уже захиревшем селе Берёзовый Майдан того же Алатырского района. Выход был найден – как утверждают местные жители, в Сур-Майданской школе скоро расположится филиал... психиатрической больницы!

Кстати, именно в это скорбное заведение была превращена Кувакинская сельская больница, где в своё время был стационар на 70 коек, работали врачи – специалисты всех профилей... Сейчас – только офис врача общей практики. Одного на всё поселение, в котором как-никак четыре села. И душевнобольные. А что, при нынешней жизни

сойти с ума легко! Значит, и потребность в психбольницах будет увеличиваться.

И ещё несколько вопросов на засыпку по Алатырскому району: что предполагается разместить в тех помещениях, где ещё недавно располагался Кувакинский детский сад, закрытый опять же из-за того, что в нём



● Место, где была Берёзово-Майданская начальная школа.

слишком мало воспитанников? Куда девать ребятишек и их воспитателей? Те же вопросы относятся к зданию Явлейской школы, которая также, как сообщило районное управление образования, завершила нынче последний в своей 155-летней истории учебный год.

Грустная намечается тенденция: количество образовательных учреждений сокращается, количество психбольниц увеличивается. Самое время вспомнить гениальную фразу: «Сон разума рождает чудовищ».

**Людмила СВЕТЛОВА,
Алатырский район.**

Фото автора.



● Здание школы в Сурском Майдане.

Кстати, её прекрасное здание (школа в Сурском Майдане – единственная в районе, где есть канализация, не говоря уже о прочих достижениях цивилизации) было сдано в эксплуатацию относительно недавно – в 2001 году, причём с немалой помпой. Напомним,

В нашем городке

(Продолжение. Начало на 4-й стр.)

Так, за центральным «круглым» столом читального зала почему-то не нашлось места ни депутату Госсовета Чувашии и первому секретарю Алатырского горкома КПРФ Т.А. Старёвой, ни бывшему главе городской администрации, члену КПРФ В.И. Пахомову, ни Почётному гражданину города и участнику Великой Отечественной войны, коммунисту А.А. Перепёлкину и ни бывшим секретарям горкома и райкома КПСС В.М. Горячевой и Н.А. Большаковой – тем людям, с кем Марзалюк работал, дружил и общался долгие годы. Зато там оказались, например, представители ТОСов, состоящие в «Единой России», не имевшие к Марзалюку почти или ровно никакого отношения. Нам ещё с одним другом и коллегой Владимира Ивановича – В.И. Юклутовым – повезло больше. Мы пришли пораньше и успели сесть за стол, в то время как те, кого я назвал, расположились наравне с рядовыми зрителями на расставленных в зале стульях. И хотя это был тот случай, когда участников и гостей презентации следовало разместить не по времени их прихода, а по персональной значимости, ничего подобного так и не сделали. И только, видимо, потому, что те уважаемые люди, о которых я говорю, состоят в КПРФ, либо остаются её сторонниками.

С перечнем выступавших организаторы и ведущие презентации тоже определились заранее. То ли вместе, то ли по отдельности – не столь уж и важно.

Они предоставили слово мэру Алатыря М.В. Марскину, бывшему директору завода «Электроприбор», Почётному гражданину города В.И. Юклутову, руководителю горгаза О.И. Егункову, заместителю директора по воспитательной работе ж/д техникума Н.В. Андреичевой, некогда ответственному работнику завода «Уралмаш», нашему земляку В.В. Николаеву, и.о. главного редактора газеты «Алатырские вести» Е.С. Калашниковой и бывшему главе районной администрации В.И. Летуновскому, поделившимся своими впечатлениями от знакомства и совместной работы с Владимиром Ивановичем.

Каждого из выступавших, как и положено, объявляли

ЛОЖКА ДЁГТЯ

и фиксировали на фотокамеры. После того как все, кто «шёл по плану», высказались, Благовидова обратилась к аудитории с вопросом: «Кто ещё желает выступить?», произнесённом в таком тоне, что пора бы мол, уже и заканчивать. И тут я встал, и, не дожидаясь особого приглашения, начал говорить, назвав время общения с Владимиром Ивановичем Марзалюком одним из самых значимых и счастливых моментов в моей жизни.

В это время в зале поднялся шум, как будто моё выступление нарочно пытались сорвать. А как же! Разве можно допустить, чтобы коммунисты, к числу которых до последнего дня своей жизни принадлежал и Марзалюк, говорили о нём и воздавали ему заслуженные почести, если это право пытаются присвоить себе лидеры и поклонники местного отделения «ЕдРа», самовольно решающие, кому, что и как надлежит в этой ситуации сказать?! Но если мне худо ли бедно выступить тогда всё же удалось (пусть и без фотокамер, зато с аплодисментами), то Старёвой и остальным, кто мог бы рассказать немало интересного о Марзалюке, такой возможности не дали.

Своеобразным утешением для каждого из нас стало лишь получение в подарок по экземпляру книги о Владимире Ивановиче, куда вошло и моё стихотворение, посвящённое его памяти и опубликованное благодаря родным Марзалюка без цензуры.

В целом, на мой взгляд, благодаря во многом объективному и беспристрастному подходу дочери Марзалюка Валентины Владимировны к делу рождения книги, это уникальное издание может претендовать на звание полноценного исторического источника, содержащего интересные свидетельства о личности и роли Марзалюка в деле масштабного развития Алатыря в 70-80-е годы прошлого века.

Книга воспоминаний о Владимире Ивановиче – яркое доказательство того, насколько успешными для

Алатыря были два последних десятилетия советского периода времени, в течение которых он возглавлял город. Ведь именно тогда здесь были построены здания горисполкома, милиции, Дворца культуры, больничный комплекс, крупные заводы, несколько школ, очистные сооружения, удвоилось строительство жилья, вместо деревянных настилов появились асфальтовые тротуары, на смену керосиновым и газовым фонарям пришли электрические, центральные улицы города и скверы украсили великолепные зелёные насаждения и так далее. Кроме того, эта книга – отличный урок нынешнему и будущим поколениям в плане того, как и с кого им надо «делать жизнь» и брать пример в своей деятельности на благо родного города.

Тем обиднее, что ложка дёгтя, как мне кажется, угодила и сюда. Никого не хочу обидеть, но, например, название книги «Человек, достойный своей эпохи» звучит в общем контексте как-то узко. Удивительная судьба Владимира Ивановича, приехавшего в Алатырь из Белоруссии совсем молодым паренёком, и сумевшего с помощью своих знаний и способностей из простого столяра «дорости» до крупных постов, не нажив никаких материальных благ, гораздо шире и объёмнее, чем та эпоха, когда он формировался и креп, как руководитель городского уровня. Это подтверждает и огромный круг его интересов, связанный с пчеловодством, активным участием в восстановлении и дальнейшей работе Алатырского городского отделения КПРФ и многогранная общественная деятельность, позволявшая ему быть в курсе всех городских событий и давать им верную и адекватную оценку.

Марзалюк стал одним из немногих людей своего поколения, кто смог оказаться востребованным и актуальным и в современных условиях, шагнув далеко вперёд за рамки тех лет, что он управлял городом. Поэтому куда справедливее и правильнее было бы назвать книгу о нём: «Человек, достойный памяти» или «Человек-эпоха», не загоняя его в тот временной промежуток, за который он давным-давно вышел.

(Окончание на 8-й стр.)

**6 августа, среда**

День железнодорожных войск РФ.

День Хиросимы. В этот день в 1945 г. авиация США совершила варварскую ядерную бомбардировку города. Всемирный день борьбы за запрещение ядерного оружия.

115 лет назад (1899) в Чебоксарах был основан Казённый винный склад № 3 – ныне ликёро-водочный завод.

100 лет назад (1914) Австро-Венгрия вслед за Германией объявила России войну.

30 лет назад (1984) в Чебоксары прибыла партийно-правительственная делегация Хевешской области Венгерской Народной Республики для знакомства с опытом партийно-политической и организационной работы чувашских коммунистов, социально-экономическим и культурным развитием ЧАССР.

7 августа, четверг

110 лет назад родился (1904 – 1975) А.Е. Голованов, советский военачальник, главный маршал авиации. Во время Великой Отечественной войны – командующий Дальней авиа-

цией ВВС СССР.

50 лет назад (1964) в Чебоксарах открылся ДК ЧЭАЗ.

8 августа, пятница

70 лет назад (1944) в Берлине была казнена группа военачальников во главе с фельдмаршалом фон Вицлебеном, причастных к покушению на Гитлера 20 июля 1944 года.

9 августа, суббота

День первой победы русского флота под командованием Петра I над шведами у мыса Гангут (1714). День воинской славы России.

День Нагасаки. В этот день в 1945 г. город был подвергнут американской авиацией атомной бомбардировке.

Международный день коренных народов мира.

День физкультурника.

80 лет назад (1934) в Чебоксары прибыли венгерские пролетарские писатели Ян Матейка и Людвиг Надь.

70 лет назад (1944) советское правительство приняло решение о строительстве в только что освобождённом от гитлеровской оккупации Минске автозавода (МАЗ).

40 лет назад (1974) в связи с угрозой импичмента досрочно ушёл в отставку президент США Р. Никсон, причастный к Уотергейтскому скандалу.

10 августа, воскресенье**День строителя.**

175 лет назад родился (1839 – 1896) А.Г. Столетов, выдающийся русский физик. Основатель физической лаборатории в

Московском университете.

85 лет со дня рождения (1929) О.А. Стриженова, ответственного актёра, народного артиста СССР. Снимался в фильмах «Овод», «Сорок первый», «Капитанская дочка», «Карл Маркс. Молодые годы».

75 лет назад (1939) Совнарком Чувашской АССР принял решение об открытии местных авиалиний, связавших почти все райцентры со столицей республики.

11 августа, понедельник

35 лет назад (1979) над Днепродзержинском произошёл столкновение двух пассажирских самолётов Ту-134, в результате которого погибло 117 человек, в том числе вся футбольная команда высшей лиги СССР «Пахтакор» (Ташкент).

12 августа, вторник

День памяти погибших подводников АПЛ «Курск». В этот день в 2000 г. в Баренцевом море затонула атомная подводная лодка ВМФ РФ «Курск». Погиб весь экипаж в составе 118 человек.

День Военно-воздушных сил РФ.

Международный день молодёжи.

255 лет назад (1759) в ходе Семилетней войны русско-австрийские войска под командованием графа П.С. Салтыкова одержали решающую победу над прусской армией под Кунерсдорфом.

50 лет назад (1964) в Чебоксарах открылись Дни молдавской культуры в РСФСР.

В нашем городке**ЛОЖКА ДЁГТЯ**

(Окончание. Начало на 4,7-й стр.)

Не менее досадно мне было прочесть в вошедшем в книгу очерке известного писателя и учёного Г. Матюшина «Встречи с Владимиром Ивановичем Марзалюком» и о том, что в середине 2000-х годов городские коммунисты якобы решили исключить Владимира Ивановича из КПРФ. Я с полной ответственностью могу заявить, что это небылица, не имеющая ничего общего с действительностью. Если допустить, что это правда, то как же в таком случае расценивать факты награждения в этот период Владимира Ивановича по представлению Алатырского горкома партии Почётной грамотой ЦК КПРФ и орденом «Партийная доблесть»? Налицо явная и вопиющая нестыковка, не делающая чести Матюшину.

Ещё в том же самом очерке он повествует о разговоре с Марзалюком, в ходе которого ими была затронута тема Катыни. Не приведя никаких веских доводов, Матюшин вдруг заявил, что пленных поляков расстреляли сотрудники НКВД СССР, то есть повторил «утку», что звучит сейчас как официальная версия тех событий. Владимир Иванович, по словам учёного, ничего ему на это не ответил и только тяжело вздохнул. Правильно! Потому что не такой человек был Марзалюк, чтобы втягиваться в пустые и бесполезные дискуссии, храня при этом личную точку зрения при себе.

Именно у него три года тому назад я брал почитать последнюю книгу Виктора Илюхина «Путин. Правда, о которой лучше не знать», посвящённую в том числе детальному расследованию Катынского дела. И при дальнейшем обсуждении этого произведения у нас с Владимиром Ивановичем споров не возникало. Мы оба были согласны с илюхинской концепцией той трагедии, убедительно доказывающей, что массовым уничтожением пленных поляков занимались немцы и местные карательные отряды.

Определённые вопросы вызывает и биогра-

фическая справка Марзалюка, приведённая после очерка известного алатырского краеведа Н. Головаченко «О человеческой памяти и законах жизни». В списке наград Владимира Ивановича там отсутствуют Почётные грамоты рескома и ЦК КПРФ, фотографии которых содержатся в иллюстративном приложении в конце сборника воспоминаний, и нет названия высшей награды Компартии, вручённой Марзалюку в 2008 году (орден «Партийная доблесть»).

Эти, на первый взгляд, вроде бы мелкие недоразумения можно, вероятно, списать и на технические огрехи. Если бы не одно «но», касающееся непримиримо злобного отношения «единороссов», имеющих среди тех, кто причастен к выходу книги (я имею в виду, разумеется, отнюдь не Валентину Владимировну Кондратович и не Веру Ивановну Марзалюк), к коммунистам вообще и КПРФ в частности. И в этом случае их стремление замолчать и обойти вниманием «нежелательные» факты выглядит закономерным. Но одновременно и необъективным, что оставляет очень неприятный осадок на душе.

Однажды Владимир Иванович сказал мне: «Всем, что я имею и достиг, я целиком и полностью обязан Советской власти. Не будь её, я бы никогда не получил образования и не стал бы тем, кем мне удалось стать, а остался бедным белорусским крестьянским пастухом, вынужденным гнуть спину на польского пана» (большая часть Белоруссии в годы детства и юности Владимира Ивановича находилась под игом Польши). И если бы не Советская власть, то тогда о ком вспоминали бы сегодня сподвижники Марзалюка и кому посвятили бы книжную презентацию Чепаксина и Благовидова, оказавшиеся в своих «высоких кабинетах» стараниями всё той же Советской власти?! То-то и оно...

Александр КИРЕЕВ,
помощник депутата Госсовета ЧР
Т.А. Старёвой (фракция КПРФ),
г. Алатырь.

Благодарность

«Чебоксарская правда» выражает признательность за помощь газете **Н.Н. Николаеву, Д.Ф. Семёнову и А.М. Горбунову** (Чебоксары).

Поздравляем!

Чувашский реском, Чебоксарский горком КПРФ, коммунисты ПО-23 и фракция КПРФ в Государственном Совете Чувашской Республики от всей души поздравляют ветерана Великой Отечественной войны и труда, Почётного гражданина города Чебоксары, бывшего председателя горисполкома и первого секретаря горкома КПСС **Константина Филипповича Ефремова** с 90-летием и желают ему доброго здоровья, бодрости, долгих лет жизни.



Чувашский реском и Поречский райком КПРФ поздравляют члена рескома, первого секретаря райкома **Александра Владимировича Гусева** с 60-летним юбилеем, желают крепкого здоровья и успехов в работе.

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-8 поздравляют **Веру Владимировну Волкову** с днём рождения, желают ей здоровья, счастья, благополучия.

Чебоксарский горком КПРФ, городское отделение Союза советских офицеров и коммунисты ПО-23 поздравляют **Виталия Маратовича Лосева** с 55-летием и желают доброго здоровья, энергии и новых успехов в военно-патриотическом воспитании молодёжи.

Аликовский райком КПРФ и коммунисты Раскильдинского ПО сердечно поздравляют старосту села **Ливерия Петровича Антонова** с 75-летием со дня рождения, желают отличного самочувствия, благополучия и успехов в общественной работе.

Аликовский райком КПРФ поздравляет **Ромбеу Валентиновича Апполонова** с 50-летним юбилеем, желают ему доброго здоровья, благополучия.

Чебоксарский райком КПРФ и коммунисты Чиршкрасинского ПО поздравляют коммунистов сельского поселения **Вениамина Михайловича Степанова и Иоила Васильевича Яковлева** с днями рождения, желают успехов в партийной работе.

Янтиковский райком КПРФ от всей души поздравляет члена Нюшкасинской УИК **Николая Андреевича Платонова** с 70-летием и желает здоровья, успешной общественной деятельности.

Янтиковский райком КПРФ и коммунисты Старобуяновского ПО поздравляют **Фаддея Даниловича Петрова** с днём рождения, желают отличного здоровья и благополучия.

*Чебоксарский городской комитет КПРФ также от всей души поздравляет юбиляров июля – чебоксарских коммунистов **Надежду Павловну Имаеву, Лидию Григорьевну Казанову, Юрия Петровича Кулькова, Владислава Дмитриевича Лахтикова, Григория Ивановича Охотникова, Владимира Павловича Крысина, Константина Витальевича Самохвалова и Юрия Захаровича Андреева.***

ПРИЁМ ГРАЖДАН

Уважаемые жители республики!

В Общественной приёмной депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации **ШУРЧАНОВА Валентина Сергеевича** (г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, каб. 115, «Дом союзов») проводит приём граждан по личным вопросам помощник депутата **Волков Виктор Михайлович**.

Приём ведётся по вторникам и четвергам с 14 до 16 часов.

Справки по тел.: 50-95-95, 50-95-37.

Кроме того, помощник депутата Госдумы РФ ведёт приём граждан каждую среду в Чебоксарском горкоме КПРФ (ул. Чапаева, д. 14) с 15 до 17 часов.

Чувашский реском, Мариинско-Посадский райком КПРФ и коммунисты Октябрьского ПО глубоко скорбят в связи со смертью ветерана партии, участника Великой Отечественной войны **Михайлова Николая Михайловича** и соболезнуют семье покойного.

Комсомольский райком КПРФ с прискорбием извещает о кончине

Воробьёва Владимира Николаевича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Чебоксарская ПРАВДА

Учредитель:
Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К.Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 1 марта 2012 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00183.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.

Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.

Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Материалы на правах рекламы обозначены знаком При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.

Подписной индекс – 43892.

Цена свободная.

Адрес редакции:
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.
Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595. E-mail: chpravda@inbox.ru
<http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/>

Главный редактор **В.Г. Иванов**

Тираж **3000**. Подписано в печать в **18.00. 5.08.2014**
Заказ № 2886. по графику – в **18.00**.

Отпечатано в ГУП ЧР «ИПК «Чувашия»
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13